

1. Ожоги, неосторожное обращение с огнём, ЛВЖ

Ожог – одна из наиболее распространенных домашних травм, которой подвержены дети. Чаще всего возникает в результате воздействия горячих жидкостей, пламени, раскаленных предметов, при контакте с неисправными электроприборами (либо неправильной их эксплуатацией). Исходя из характера случаев получения ожогов детьми в быту, следует отметить, что в каждом из них травмирование можно было бы избежать при надлежащем контроле взрослых. Очень важен личный пример безопасного поведения родителей. Лучше перестраховаться и максимально не выпускать ребенка из виду, чем, жалея впоследствии о собственной беспечности, нанести вред его здоровью:



19 марта 2023 года в д. Моисеевка Мозырского района Гомельской области 5-летний мальчик получил ожог. Отец ребенка обжигал паяльной лампой деревянный стол. В какой-то момент родитель отвлекся, а малыш, по незнанию и из-за любопытства, дотронулся до лампы, в результате чего был травмирован.

Несчастный случай произошел 8 мая 2023 года в г. Барановичи Брестской области. 12-летняя девочка получила ожоги из-за загоревшейся одежды, которая воспламенилась от газовой плиты. Ребенок госпитализирован.

Аналогичный случай произошел 15 мая 2023 года в г. Гомеле. 13-летняя девочка, находясь дома, в квартире, готовила еду, в какой-то момент от газовой плиты на ней загорелась одежда (майка), которую она самостоятельно потушила. С диагнозом «стадия шока, ожог 15% тела» девочку госпитализировали.

24 июня 2023 года 2-х летняя девочка упала на мангал на приусадебном участке в садовом товариществе «Урожай» в Лидском районе Гродненской области. Ребенок с ожогами госпитализирован.

Инцидент произошел 31 июля 2023 года в аг. Тарасенки Витебского района. 14-летняя девочка, ее братья 11 и 4-х лет гостили у бабушки. Дети играли у костра, через который подросток пыталась прыгать. В какой-то момент она споткнулась и упала в костер. Ребенка госпитализировали с ожогами в приемный покой Витебской областной клинической больницы. Девочка получила ожоги различной степени тяжести около 23% тела.

2 сентября 2023 году в н. п. Стежерное Брагинского района Гомельской области на территории частного дома мальчик 3-х летний наступил босыми ногами на кострище. Ребенка доставили в медучреждение, где оказали необходимую помощь.

13 декабря 2023 года в г. Бобруйск Могилевской области 9-месячная малышка опрокинула на себя кружку с кипятком, которая стояла на столе. Мама лишь на мгновение оставила дочь одну на кухне, как вдруг услышала крик. У ребенка диагностировали ожоги 4% тела. Ребенок госпитализирован.

Давайте вспомним про ЛВЖ. Обязательно расскажите детям об опасности легковоспламеняющихся жидкостей: ЛВЖ очень сильно и неприятно пахнут. Это может быть их основным «диагностическим» признаком. Ежегодно дети получают серьезные травмы из-за неосторожности при использовании легковоспламеняющихся жидкостей. Игры с ЛВЖ и вблизи костров (огня) – запрещены!

15 мая 2023 года в г. Гомеле мальчик травмирован при вспышке газовой смеси. 10-летний ребенок играл на улице. В какой-то момент он решил провести небольшой эксперимент. Он распылил репеллент от насекомых в пустую пластиковую пятилитровую бутылку и поджег. При поджигании произошла вспышка газовой смеси. Мальчик получил термические ожоги руки. Ребенка госпитализировали.

Несчастный случай произошел 3 июля 2023 года в аг. Муравилье Костюковичского района Могилевской области. Семья пожарила шашлыки на своем подворье и пошла в дом, ужинать. 9-летний мальчик незаметно от родителей вернулся к мангалу и решил разжечь его самостоятельно. Дрова при помощи спичек не загорались, поэтому ребенок открыл гараж и перелил бензин из канистры в пластиковую бутылку, чтобы использовать его для розжига. Легковоспламеняющаяся жидкость попала ему на руки и одежду. Как только он зажег спичку, вспыхнуло пламя, и мальчик получил ожоги.

Трагический случай произошел днем 8 июля 2023 года в д. Торчилово Оршанского района Витебской области. 9-летний мальчик получил ожоги 40% тела. Позже выяснилось, что дети вместе с мамой были на даче. Вместе разожгли костер, чтобы приготовить еду. Мама ненадолго отвлеклась. В это время мальчик вынес из дома емкость с бензином. Его сестра взяла из мангала прутик и опустила его в бензин - произошла вспышка. На мальчике загорелись шорты. Подросшая мать сама потушила одежду и отвезла ребенка в больницу. Ребенка госпитализировали в реанимацию.

20 августа 2023 года попытка 10-мальчика пожарить хлеб на костре закончилась ожогами. Ребенок отдыхал на даче вместе с отцом. Отец занимался покосом травы на придомовой территории, затем пошел в дом отдохнуть. Мальчик играл с детьми, и в определенный момент ребята решили пожарить хлеб. Для этого они взяли кирпичи, выложили их в форме костра, а в центр положили ветки. Взяв у отца из машины зажигалку, мальчик поджег ветки, но костер не разгорелся, так как ветки были

влажные. Зная, что в кладовке на даче хранится 20-литровая канистра и 5-литровая бутылка с бензином, ребенок отлил бензин в стеклянную банку и подлил половину содержимого к костру. Но несколько капель бензина капнуло ему на правое колено и потекло по ноге. Подождав 10 секунд, пока бензин высохнет и не промыв ногу, ребенок отошел на расстояние вытянутой руки от костра и долил оставшуюся часть бензина в тлеющий костер. Произошла вспышка паров ЛВЖ, в результате чего огонь вспыхнул в костре и на ноге у ребенка. На территории дачного домовладения располагался водоём-копань, куда и прыгнул мальчик, чтобы потушить пламя на ноге. Потушив пламя, он понял, что не чувствует ногу. Не разбудив отца, он взял тряпку, опустил в холодную воду и обмотал вокруг ноги. Когда с колена начала слезать кожа, ребенок рассказал о произошедшем отцу. В результате неосторожности школьник госпитализирован в больницу с ожогами различной степени тяжести около 5% тела.

Как этого избежать:

- не разрешайте детям самостоятельно разжигать отопительные печи и мангалы;
- прячьте от детей такие легковоспламеняющиеся жидкости, как бензин, керосин, а также спички, зажигалки;
- обязательно расскажите им об опасности ЛВЖ;
- не используйте сами легковоспламеняющиеся и горючие жидкости при разведении костров, приготовлении пищи на огне;
- не бросайте емкости с ЛВЖ (ГЖ) или неизвестным вам содержимым в огонь;
- не разрешайте детям находиться рядом во время приготовления пищи, мытья посуды, утюжки белья;
- не допускайте детей близко к горячей плите, отопительной печи, утюгу, чайнику и др.

2. Отравление, проглатывание инородных предметов

Родители, обязательно учитывайте и то, что маленькие дети «пробуют на зуб» все, что попадает под руку, в том числе и опасные предметы, например, батарейки (речь идет о плоских батарейках диаметром до 1,5 см). А ведь в детских игрушках, часах этот элемент питания очень часто используется. Вытащить или выковырять батарейку для любопытного ребенка потребует времени, но не составит особого труда. Естественно после извлечения «добычу» малыш потянет в рот.



19 мая 2023 года в г. Дубровно Витебской области госпитализировали ребенка в возрасте 1 года 8 месяцев с желудочно-кишечным кровотечением. При обследовании медики выявили множественные инородные тела в желудке – 2 батарейки, 16 магнитов и шуруп. Малыша экстренно прооперировали. Его здоровью уже ничего не угрожает.

В августе 2023 года в Гродненскую областную детскую клиническую больницу обратились родители с годовалой девочкой с жалобами: более месяца ребенок кашлял и не мог глотать пищу. На снимке пищевода и желудка врачи заметили округленную тень 1,5 см. В экстренном порядке ребенку была проведена видеогастроскопия. В пищеводе малышки медики обнаружили монету в 10 копеек. Монету захватили щипцами и смогли достать.

Случай произошел в г. Гродно. 17 октября 2023 года женщина с 6-летней дочкой обратилась в приемное отделение больницы Мама рассказала, что накануне вечером девочка случайно проглотила игрушечного силиконового зайца. Медикам пришлось выполнить гастроскопию. Исследование показало, что игрушка находится в кишечнике и необходимо выждать время, когда заяц естественным путем покинет организм ребенка.

В январе 2024 года в г. Гродно годовалая девочка проглотила 13 лампочек от гирлянды. Ребенку провели гастроскопию, однако лампочки уже успели попасть в кишечник. Из-за этого пришлось ждать, пока организм выведет инородные предметы естественным путем. С годовалой пациенткой все хорошо.

Достаточно часто среди детей регистрируются отравления, причинами которых становятся небрежно хранящиеся лекарственные вещества. Разноцветные таблетки привлекают внимание любознательных малышей.

В начале мая 2023 года в Шкловскую центральную районную больницу Могилевской области с диагнозом пероральное отравление

госпитализирована 5-летняя девочка. Как выяснилось, будучи в гостях у бабушки, девочка пошла в комнату, тогда как все взрослые оставались в другой. Вскоре они увидели, что ребенок играет не с игрушками, а с таблетками, которые бабушка хранит в прикроватной тумбе. Одну из таблеток успели достать изо рта ребенка. Уже через полчаса девочка стала вялой, отец доставил ее в больницу. Малышку госпитализировали в реанимационное отделение. К счастью, для здоровья маленькой пациентки история закончилась благополучно – после оказания медпомощи на следующее утро ее выписали из учреждения здравоохранения.

О том, что от детей нужно прятать опасные жидкости, бытовую химию знают все. Но, надеясь непонятно на что, взрослые оставляют опасные вещества в зоне доступа ребенка. Кроме этого хранят опасные жидкости в таре из-под пищевых продуктов. Например, в бутылки из-под газированных напитков наливают всевозможные яды, жидкости для очистки стёкол и прочие опасные жидкости.

Днем 1 марта 2024 года в Чериковскую районную больницу Могилевской области с признаками отравления доставили 5-летнего мальчика. Установлено, что ребенок помогал дедушке ремонтировать автомобиль в гараже. Пока пенсионер был занят под капотом, внук взял в машине пластиковую бутылку с розовой жидкостью и сделал несколько глотков. Оказалось, что он выпил очиститель двигателя, поскольку перепутал его с вишневым компотом, который находился в салоне авто в похожей емкости. Ребенка госпитализировали. Его жизни ничего не угрожает.

Вечером 3 декабря 2023 года в отделение скорой и неотложной медицинской помощи поступил вызов из г. Белоозерска Березовского района Брестской области. В помощи нуждался годовалый ребенок с признаками отравления. Выяснилось, что мальчик употребил жидкость для заправки электронных сигарет. С диагностированным отравлением химическими веществами ребенок госпитализирован в реанимационное отделение райбольницы.

Как предотвратить подобные случаи:

- храните лекарства, химические вещества и опасные предметы в местах, недоступных для детей;
- не принимайте лекарства на глазах у маленьких детей: помните, что дети все повторяют за взрослыми;
- говорите ребенку о том, что пользоваться средствами бытовой химии, косметикой, лекарствами нужно только по их прямому назначению и под наблюдением взрослого;
- не оставляйте детей без присмотра!

3. Детские площадки, стройка, карьеры и другое

Во время игр на улице немало травм случается при неудачном выборе места – велик риск получить травму при падении либо ударе обо что-либо. Отсутствие порядка на детских площадках, приусадебных участках, открытой местности представляет особую опасность для детей. Следует объяснить ребенку, что не стоит играть там, где есть ямы, штыри, проволока, битое стекло, гвозди и др. Случаются травмы, когда школьники в процессе игры наталкиваются на металлические предметы, торчащие из земли. При любых обстоятельствах родители должны контролировать места игр своих детей.



Случай произошел 23 мая 2023 года в г.п. Вороново Гродненской области. Правая рука 6-летнего мальчугана застряла между сидением и поручнем карусели на детской игровой площадке. Как выяснилось, малыш катался на карусели, в какой-то момент рука соскользнула и застряла между поручнем и сиденьем. Спасатели при помощи специального инструмента, извлекли руку мальчика. Медицинская помощь ему не понадобилась.

Подобный случай произошел 27 мая 2023 года в г. Новополоцке Витебской области. Нога 8-летнего ребенка застряла между металлическими перилами детской горки. На помощь мальчику прибыли спасатели, которые разжали перила и освободили ногу. Госпитализация не понадобилась.

Несчастный случай произошел вечером 6 июня 2023 года. В детскую областную больницу г. Могилева поступил 6-летний мальчик с тяжелыми травмами головы. Предположительно ребенок упал с лестницы в гараже. Как позже стало известно, мальчик ненадолго остался без присмотра взрослых и попытался залезть по приставной деревянной лестнице на чердак. Ребенок держался одной рукой за лестницу, а во второй держал кепку с котенком. Так он поднимался наверх, но в какой-то момент не удержался и упал. Высота падения составила более 2 м. Отец мальчика был недалеко от гаража и услышал шум, мужчина нашел ребенка на бетонном полу. Состояние ребенка тяжелое.

Трагедия произошла в Бобруйском районе Могилевской области 27 июня 2023 года. 13-летний школьник, который находится на смене в оздоровительном лагере, вместе с друзьями играл на спортивной площадке. Ребята по очереди запрыгивали на перекладину футбольных ворот и подтягивались. Под тяжестью веса одного из них металлическая конструкция упала на школьника. В тяжелом состоянии подростка

госпитализировали. Как стало известно, футбольные ворота не были закреплены.

Смертельная трагедия произошла 28 июля 2023 года в д. Дубично Малоритского района Брестской области. Во дворе частного дома дети активно катались на самодельных подвесных качелях. От экстремальных колебаний игровое оборудование опрокинулось, 6-летний ребенок ударился головой о землю, получив тяжелые травмы. Мальчику была оказана медицинская помощь, однако он скончался, не приходя в сознание.

Стройка, пустыри, карьеры не место для детских игр, а ведь именно их дети часто выбирают для игр. Эти места скрывают в себе опасности не только для детей, но и для взрослых.

24 апреля 2023 года в Минском районе Минской области мальчик застрял под металлическими конструкциями для хранения велосипедов. Как стало известно, мальчик гулял во дворе. Когда он пролезал под металлическими конструкциями бокса для хранения велосипедов, установленного вблизи многоквартирного жилого дома, его туловище застряло. Самостоятельно вылезти он не смог. Прибывшие спасатели разжали элементы конструкции при помощи гидравлического инструмента, что позволило мальчику выбраться. В медицинской помощи ребенок не нуждался.

Смертельный случай произошел в п. Грива Гомельского района 10 августа 2023 года. Подросток помогал отцу демонтировать конструкцию хозпостройки во дворе дома. В какой-то момент железобетонная перегородка (размером 2х4 м) обрушилась на него. После проведения реанимации бригада скорой медицинской помощи констатировала смерть подростка.

Часто дети выбирают для игр пустующие котлованы и заброшенные карьеры. Ведь ребятам нравится играть с песком, и они не понимают той опасности, которая им угрожает. Дети строят лазы и копают траншеи, делают лабиринты и пещеры в песке, скатываются со склона или карабкаются наверх по песчаной горке. Но песок очень опасен, ведь обрушение грунта происходит моментально, и возможности выбраться из-под завала практически нет.

11 июля 2023 года в г. Быхов Могилевской области произошла трагедия. В песчаном карьере произошло обрушение песка со склона высотой около 7 м, под песком находился 10-летний ребенок. Работники МЧС совместно с местным населением извлекли из-под завала мальчика. Медики провели реанимационные мероприятия, однако ребенка спасти не удалось.

3 августа 2023 года на зерносушильном комплексе в Мстиславльском районе Могилевской области погиб подросток. Во время летних каникул

17-летний парень подрабатывал на сельскохозяйственном предприятии. В какой-то момент он решил пошутить и запрыгнул в яму с зерном, но стал в нем тонуть. В результате парня затянуло в яму, и он утонул в зерне. Ребята, которые находились там же, пытались вытянуть подростка за руки, однако не сумели. Спасатели извлекли тело погибшего, но реанимировать его не удалось. Как стало известно, у парня не было допуска к выполнению работ на зерносушильном комплексе, он выполнял их на зернотоку в нарушение правил охраны труда и техники безопасности.

Случай произошел 17 сентября 2023 года в г. Слониме Гродненской области. 10-летний мальчик приехал в гости к бабушке. Вместе с другом, ребята «устроили игры» на строительной площадке. В какой-то момент грунт под ногами детей обвалился, и один ребенок оказался по шею засыпан песком. Товарищ, увидев случившееся, освободил голову и дыхательные пути пострадавшего и побежал к матери, чтобы вызвать МЧС. Прибывшие спасатели откопали мальчугана и передали бригаде скорой медицинской помощи. В тяжелом состоянии, с травмами различной степени тяжести спасенный был госпитализирован в районную больницу.

Несчастный случай с гибелью двух детей произошел четыре года назад 21 июля 2020 года. В Ошмянском районе погибло два брата – их засыпало песком, когда они играли. Трагедия произошла в аг. Гольшаны. Двое мальчиков 11 и 12 лет играли в котловане. Яма глубиной 1,5 метра образовалась после забора песка местными жителями. Когда дети находились в яме, обрушился грунт – их засыпало. Прибывшие на место работники МЧС достали мальчиков, однако спасти их не удалось.

На что следует обратить внимание для обеспечения безопасности ребенка:

- расскажите ребенку об опасности игр в непригодных для этого местах;
- объясните своим детям, что нельзя заходить на территорию карьеров, строящихся объектов, а тем более играть там, прыгать с откосов;
- старайтесь выбирать детские площадки в тихом и спокойном месте, оборудованные безопасным резиновым покрытием;
- всегда находите рядом с ребенком и подстраховывайте его, даже если он усиленно сопротивляется.

4. Люки, ямы, колодцы

Отсутствие порядка в содержании домового хозяйства, а также на городских улицах (незакрытые выходы на крыши, незащищенные перила лестничных проемов, открытые люки подвалов, колодцев, не огражденные траншеи при земляных работах, отсутствие ограждений ремонтируемых зданий, небрежное хранение материалов на стройках и др.) представляет особую опасность провалиться туда и получить серьезную травму. Для ребенка падение в люк канализационного колодца может закончиться летальным исходом. Помимо возможного смертельного удара по голове падающей крышкой, ребёнок может утонуть или задохнуться в магистральной канализационной трубе. Подземные коммуникации не проветриваются вообще, что приводит к накоплению в них разного рода тяжелых газов, например, пропана, сероводорода или углекислого газа.



Случай произошел 18 июля 2023 года в д. Лучайка Глубокского района Витебской области: ребенок упал в неэксплуатируемый колодец. Выяснилось, что 5-летняя девочка вместе с сестрой собирала ягоды на соседском заброшенном участке и, оступившись, провалилась в 10-метровый колодец. Ее сестра побежала домой и рассказала все матери. Мать пыталась с помощью веревки достать ребенка, однако у нее ничего не получилось. Она позвонила спасателям и начала звать на помощь соседей. Соседский мужчина, услышав крики, прибежал на помощь. Он опустил в колодец лестницу и, спустившись в низ, помог выбраться ребенку. Девочку осмотрели медики, с общим переохлаждением ее госпитализировали в больницу.

Трагический случай произошел в г. Лида Гродненской области 19 августа 2023 года: погиб 4-х летний ребенок. Мальчик вместе с родителями приехал на выходные к бабушке. Ребенок играл с друзьями неподалеку от дома. В какой-то момент старшие товарищи решили сдвинуть трубы ливневой канализации весом почти 2 т. Детям удалось столкнуть трубу, но, при этом она придавила 4-х летнего малыша. От полученных травм мальчик умер. Как выяснилось, доступ к месту хранения труб не был ограничен.

Вечером 11 октября 2023 года в Брагинском районе Гомельской области 15-летний подросток и собака провалились в технический колодец. Как стало известно, мальчик выгуливал собаку и упал в технический колодец с водой глубиной 2,5 м. В службу спасения он позвонил сам, но потом уронил телефон, так как держал собаку на руках. Работники МЧС

помогли ему выбраться. Подростка осмотрели медики, его госпитализировали.

8 ноября 2023 года в Хойникском районе Гомельской области 2-летний мальчик погиб, упав в питьевой колодец. Как выяснилось, мальчик играл в песочнице во дворе частного дома. Мать занималась хозработами, отец уехал в райцентр. В какой-то момент женщина заметила, что сына нет в песочнице, стала его искать, и обнаружила в колодце. Из подручных средств женщина сделала веревку и спустилась в колодец глубиной 7 м. В это время старший сын вызвал спасателей и скорую. К сожалению, ребенка спасти не удалось.

Как предотвратить падение в люк, яму или колодец:

- внимательно изучайте места для прогулки с ребенком;
- не оставляйте детей без присмотра;
- расскажите ребенку, что нельзя становиться на люк;
- если, проходя по улице, вы обнаружили незакрытый люк, постарайтесь закрыть его. Помните, что полностью закрытым люк считается только тогда, когда выступы на крышке точно совпадают с пазами на кромке люка. Не забудьте покричать внутрь, чтобы не замуровать человека или людей, которые находятся внутри. А оказаться там могут и обслуживающий подземные коммуникации персонал, и пострадавший от незакрытого люка прохожий;
- если не можете самостоятельно закрыть люк, оградите место ветками или какими-либо другими предметами. Позвоните в ЖЭС, чтобы выехала ремонтная бригада и выполнила работу по обеспечению безопасности на улице, которую нарушает незакрытый люк.

5. Окна, падения с высоты

Падение из окна – одна из основных причин детского травматизма и смертности, особенно в городах. Анализ всех происшествий показывает, что ситуации очень схожи между собой: дети остаются без присмотра, при помощи предметов мебели взбираются на подоконник, открывают окно и выпадают наружу. Всегда стоит помнить, что малышам незнакомо чувство страха, они не понимают, что там, за окном. Они любознательны, с интересом познают все вокруг, поэтому ни в коем случае нельзя оставлять маленьких детей одних.



25 апреля 2023 года в г. Молодечно Минской области 2-х летняя девочка выпала из окна четвертого этажа. Мать ребенка в это время находилась в ванной, а старший брат – в соседней комнате. Ребенок с многочисленными травмами доставлен в больницу.

Вечером 11 июня 2023 года в г. Могилеве из окна многоэтажки выпал ребенок. По предварительной информации, полуторагодовалая девочка находилась с бабушкой, ее родители отсутствовали дома. Ребенок остался без присмотра, пока женщина ушла на кухню, чтобы разогреть еду. Девочка залезла на диван, стоявший рядом с подоконником, открыла окно и упала вниз с высоты 6-го этажа. От полученных травм она погибла.

Вечером 17 июня 2023 года годовалый ребенок выпал из окна квартиры на 6 этаже в г. Полоцке Витебской области. Как стало известно, в тот момент в квартире находились его 10-летняя сестра, мама и ее подруга, которая пришла в гости. Сначала ребенок был под присмотром, играл рядом со взрослыми. Позже они заметили, что в квартире стало тихо. Увидев в одной из комнат запахнутое на проветривание окно, мама поняла, что случилась беда. С различными травмами и ушибами ребенка госпитализировали в учреждение здравоохранения.

Днем 14 июля 2023 года в г. Витебске 5-летний мальчик выпал из окна жилого дома. Выяснилось, что мальчик проснулся и обнаружил, что он дома один. В это время отец находился на работе, а матери дома не было. Ребенок открыл окно, чтобы найти родителей, облокотился на москитную сетку и выпал из окна второго этажа. Прохожий мимо дома мужчина услышал детский плач и вызвал скорую помощь.

Несчастный случай произошел в г. Бресте 25 июня 2023 года. 3-летнего ребенка выпал из окна квартиры, расположенной на 9 этаже многоквартирного дома. Мама укладывала сына спать в своей комнате, однако малыш баловался и не хотел ложиться. Мальчик попросился спать в соседней комнате с 13-летней сестрой. Малыш перешел в детскую

комнату, а старшая дочь в это время умывалась перед сном (в комнате отсутствовала). Внезапно женщину насторожил подозрительный звук. Забежав в комнату, она увидела открытое окно, а выглянув на улицу, обнаружила лежащего на земле ребенка. Предположительно, малыш залез на подоконник, облокотился на москитную сетку и упал вниз. Его госпитализировали, жизни ребенка ничего не угрожает.

Чтобы избежать случаев выпадения из окон:

- установите блокираторы открывания окон либо специальные фиксаторы, которые не позволяют ребенку открыть окно более чем на несколько сантиметров;
- используйте ограничители открывания окон с тросом, которые позволят открыть окно только на длину троса;
- защитите окна, вставив оконные решетки;
- оборудуйте окна специальными накладными ручками на замке с комплектом ключей;
- отодвиньте от окон все виды мебели и не оставляйте в комнате детские стульчики и табуретки;
- не устанавливайте москитную сетку – ребенок воспринимает ее как преграду и опирается;
- не оставляйте окна открытыми настежь, если в квартире ребенок;
- не позволяйте ребенку играть на подоконнике.

Случаи падения с высоты регистрируются и у школьников. В подростковом возрасте особенно ярко выражено стремление подростков к самостоятельности и желание быть похожими на взрослых. Подростки нередко стремятся показать свою храбрость, ловкость и умение там, где более уместны осторожность и сдержанность:

25 июня 2023 года в Вороновском районе Гродненской области нетрезвая школьница выпала из окна. 15-летняя школьница была в гостях у своих друзей, которым уже исполнилось 18 лет. Несовершеннолетняя девушка вместе с товарищами употребила алкоголь. Будучи нетрезвой, она сидела на подоконнике, в какой-то момент потеряла равновесие и выпала из окна 5-го этажа. Девушку госпитализировали в местную ЦРБ. К слову, в организме несовершеннолетней было 2,5 промилле алкоголя.

6. Вода, искусственные водоемы, надувные бассейны

Дети обожают водные забавы. И все же вода – это, прежде всего, опасность, а не развлечение. Основное количество несчастных случаев на воде приходится на теплый период года. Открытые водоемы, безусловно, источник опасности, и поэтому осторожность при купании и плавании вполне оправдана. Основными причинами несчастных случаев на воде с участием детей, как правило, являются недостаточный контроль со стороны родителей, незнание правил безопасного поведения и неумение плавать.



Трагедия произошла 19 июня 2023 года в Мозырском районе Гомельской области на р. Припять. Ребята отдыхали на берегу реки, в какой-то момент 11-летний мальчик решил измерить глубину водоема и неожиданно ушел под воду. Через два часа поисковых работ сотрудники ОСВОДа извлекли его тело из воды. К слову, место, где утонул подросток, не было предназначено для купания.

На следующий день 20 июня 2023 года произошла трагедия в г. Могилеве в заливе р. Днепр. Компания детей купалась в заливе без присмотра родителей. Среди детей были два брата 9 и 13 лет. Они катались на импровизированном деревянном плоту. Во время этой забавы младший из братьев упал в воду и начал тонуть, так как не умел плавать. Старший не смог оказать ему помощь, и только когда вышел на берег, набрал номер спасателей. Прибывшие работники МЧС на поверхности воды никого не обнаружили. Спасатели извлекли школьника из воды и передали медикам. Мальчика госпитализировали, врачи несколько часов боролись за его жизнь, но, к сожалению, спасти ребенка не удалось.

Несчастный случай произошел в садовом товариществе неподалеку от д. Доржи Лидского района Гродненской области 22 июля 2023 года. Беда случилась, когда мать с тремя малолетними детьми приехала на дачу. Пока она занималась хозяйственными делами, дети играли во дворе. В какой-то момент женщина обнаружила, что одного из ее детей нет, а калитка на улицу открыта. Женщина бросилась искать малыша. Не найдя 3-х летнего сына поблизости, она позвонила в РОВД и МЧС. Сотрудники милиции и спасатели, обследуя береговую линию р. Дитва, которая протекает в 15 метрах от дачного участка, на расстоянии около 2-х километров от дачного дома возле берега обнаружили тело мальчика.

26 августа 2023 года на о. Леваново рядом с д. Адамово в Сенненском районе Витебской области утонули два ребенка. На берегу водоема в кемпинге отдыхали две семьи. Вечером один из мужчин с 3-мя детьми на надувном матрасе отплыли купаться на расстояние около 80 м от берега. В

какой-то момент произошло опрокидывание надувного матраса, в результате чего девочки 6 и 9 лет оказались в воде. 9-летнего мальчика спас на лодке рыбак, который в этот момент находился недалеко от места происшествия. Тела детей обнаружили водолазы в 70 м от берега.

20 августа 2023 года в п. Альба Несвижского района Минской области в техническом пруду утонула 5-летняя девочка. Ребенок приехал погостить к бабушке. Днем женщина заметила отсутствие ребенка и принялась ее искать. К поиску присоединились местные жители, которые обнаружили на берегу водоема в поселке детскую обувь, а через несколько минут – малышку в воде. Очевидец извлек тело девочки из водоема. К сожалению, спасти ее не удалось.

Опасность, в особенности для маленького ребенка, представляют не только крупные водоемы, но и декоративные пруды и даже емкости с водой. Иногда достаточно небольшого количества воды, чтобы с ребенком произошла трагическая случайность. Даже бак с дождевой водой, стоящий во дворе, может представлять опасность.

Днем 25 июня 2023 года полуторагодовалая девочка погибла в каркасном бассейне в Минском районе Минской области. Трагедия произошла в частном домовладении. Многодетная семья была занята стройкой, и в какой-то момент девочка выпала из поля зрения взрослых. Родители стали искать малышку, как только заметили ее отсутствие. Тело ребенка родители нашли в каркасном бассейне, оборудованном лестницей. Предполагается, что ребенок мог взобраться по лестнице. Прибывшие на место происшествия медицинские работники констатировали смерть девочки.

19 сентября 2023 года в г. Кличеве Могилевской области в одном из частных дворов в яме утонул ребенок. По предварительным данным установлено, что накануне дети выкопали во дворе яму глубиной около 60 см, в которой после дождя осталась вода. Во время игры 2-летний мальчик оступился и упал в яму вниз головой. Мальчика из воды достала мать. Прибывшие медики констатировали смерть ребенка.

Водные объекты опасны не только летом, но и в зимний период, когда покрываются льдом. Дети отправляются изучать ледяную поверхность, ими движет любопытство, отсутствие жизненного опыта, а еще отсутствие контроля со стороны взрослых. Как правило, все эти составляющие ведут к трагедии:

9 февраля 2023 года в Брестской области в искусственном водоеме утонули 2 мальчика. Днем два брата 6 и 8 лет играли на улице в аг. Большие Яковчицы Жабинковского района Брестской области. Вечером они не вернулись домой. Бабушка обратилась в милицию и сообщила о пропаже внуков. Детей обнаружили в искусственном водоеме на соседнем участке

без признаков жизни. Предположительно, дети проверяли крепость льда, однако под весом ребят он проломился, и, оказавшись в воде, братья не смогли выбраться.

Для предотвращения несчастных случаев на воде:

- не оставляйте детей без присмотра вблизи водоемов, даже если ребенок отлично плавает;
- запретите ребенку нырять с ограждений или берега;
- расскажите об опасности игр на воде;
- помните, что особую опасность для малолетних детей представляют любые емкости с водой (ванны, бочки, бассейны, ведра и др.).

7. Детская шалость с огнем, оставление детей без присмотра, гибель детей на пожарах

Следствием большинства пожаров, происходящих в домах и квартирах, является пресловутый человеческий фактор, а детская шалость с огнем часто становится одной из главных причин огненных трагедий. Часто такие пожары происходят из-за отсутствия у детей навыков осторожного обращения с огнем, недостаточного контроля за их поведением со стороны взрослых, а в ряде случаев – неумения родителей организовать досуг своих чад. В возрасте от трех до семи лет дети в своих играх часто повторяют поступки и действия взрослых, имитируя их труд. Стремление к самостоятельности особенно проявляется в то время, когда дети остаются одни. Нельзя быть уверенным, что ребенок, оставшись один дома, не решит поиграть с коробочкой спичек или зажигалкой, не захочет поджечь бумагу, не устроит костер, который он видел в лесу. А вот пожары, которые произошли по вине детей, наверное, можно назвать – фактор родительской беспечности.



14 мая 2023 года произошел пожар в г. Бобруйск Могилевской области. 13-летний мальчик находился дома один. Накануне пожара он делал ручную поделку и обжигал её спичками. Спички ребенок тушил и выбрасывал. В какой-то момент мальчик обнаружил, что на кухне горит мусорное ведро, он не растерялся, вышел в коридор и позвал на помощь соседей, которые и вызвали МЧС. К слову, родителей дома не было. Прибывшие спасатели ликвидировали пожар. Ребенок с отравлением продуктами горения был госпитализирован. Причина происшествия – детская шалость с огнем.

25 мая 2023 года в МЧС позвонила 10-летняя девочка, которая рассказала, что в доме пожар. Как оказалось, дети находились дома с бабушкой. В какой-то момент она решила поработать на приусадебном участке. В это время 6-летний мальчик устроил игру: зажигал спички и бросал их в мусорное ведро на кухне. Услышав крики детей, женщина пришла в дом и, увидев горящее мусорное ведро, вывела ребят на улицу. Дети бригадой скорой медицинской помощи доставлены в учреждение здравоохранения для осмотра. Причиной пожара стала детская шалость с огнем.

5 июня 2023 года в аг. Слобода Смолевичского района Минской области две девочки-подростка играли в поле. У одной из них была зажигалка. Рядом с тюком соломы дети решили поджечь пакет, от которого в последующем и распространился огонь. Подростки попытались

самостоятельно потушить загорание, но не получилось. Испугавшись, девочки убежали. О пожаре спасателям поступило сообщение от сотрудников РОВД, которые патрулировали населенный пункт и увидели дым.

Днем 13 июля 2023 года в д. Сидоровка Краснопольского района Могилевской области брат и сестра 5 и 7 лет нашли дома коробок спичек. Дети, выбежав во двор, начали опасную игру. Когда одна из горящих спичек попала на крышу сарая, ребята позвали мать, которая находилась дома. Однако женщина не отреагировала: подумала, что дети шутят. В МЧС позвонили соседи, когда сарай уже горел открытым пламенем. В результате случившегося уничтожена часть кровли. По счастливой случайности никто не пострадал.

Происшествие случилось в общежитии по ул. Калинина в г. Бельнич Могилевской области вечером 22 ноября 2023 года. В фойе общежития двое 12-летних и 13-летний школьники подожгли детскую коляску. Мальчишки зашли в общежитие погреться. Сначала они сидели на кафельном полу, после на ступеньках и играли в мобильные телефоны. Потом решили поразвлечься: принялись усаживаться в детские автокресла и коляски, которые стояли в фойе. Взрослые сделали несколько замечаний ребятам, но мальчишки не отреагировали. Школьники сказали, что ждут друга и продолжили дурачиться. У одного из них, 12-летнего парнишки, в руках оказалась зажигалка, которой он поджег коляску. Синтетический материал вспыхнул за доли секунды. Пламя перекинулось на другие коляски, сработала пожарная сигнализация. В этот момент в одной из комнат находилась 11-летняя девочка – она выбежала в коридор и из-за сильного задымления дезориентировалась в обстановке. Девочка, оступившись, упала, стала плакать и звать на помощь. На крики ребенка прибежал сосед, однако подростка в густом дыму найти не смог и сам потерял сознание. Прибывший на место происшествия пожарный расчет потушил огонь в фойе и вынес на воздух двоих, передав их бригаде скорой помощи. В результате случившегося серьезно пострадали девочка (у ребенка свыше 70 % ожогов тела) и 42-летний мужчина (25 % ожогов).

Случаи, когда в результате пожара погибают дети, также не единичны. В прошлом году жертвами огня стали 9 детей разных возрастов. Для сравнения: в 2021 году от огня погибли 4 ребенка, а в 2020 – 1. Но для нас, работников МЧС, важна каждая спасенная жизнь, каждый человек, где особое место занимают дети.

Диаграмма гибели детей (на пожарах) 2014-2023 гг.



Количество погибших от пожаров детей за 2014–2023 гг. по регионам

Регион	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023	Итого за 10 лет
Брестская область	4	2			1				2	4	13
Витебская область	3	3	1	1	1				1	2	12
Гомельская область	1	2		1	1			2	5		12
Гродненская область	1	4	1		1					2	9
г. Минск			1						3		4
Минская область	4		3	1	2			2	2	1	15
Могилевская область	1	1	2	1	3	2	1		1		12
Всего по РБ	14	12	8	4	9	2	1	4	14	9	77

Невзирая на разнообразие причин, приведших к гибели детей от пожаров, можно выделить самую главную – это халатность и беспечность взрослых. Да, да, виноваты родители, бабушки, дедушки, что не уберегли, оставили дома одних, не предупредили об опасностях, вовремя не научили правилам безопасного поведения и т.д. Все опасные предметы, которые могут спровоцировать у ребенка интерес и привести к пожару, должны храниться в недоступном для детей месте. Все взрослые это хорошо знают и понимают. Но как показывает практика спички, зажигалки и другие источники открытого огня часто становятся игрушкой в руках детей. Итог таких «забав» всегда предсказуем – гибель детей или целых семей. Чаще всего это происходит в семьях, которые воспитывают несовершеннолетних детей и находятся в социально опасном положении, так как родители

злоупотребляют спиртными напитками. Но огонь не щадит никого! И даже в обычных, благополучных семьях, происходят трагедии.

15 апреля 2023 года спасателям поступило сообщение о пожаре в квартире по ул. Заднепровской в г. Орша Витебской области. В квартире проживали две сестры 25 и 28 лет с двумя детьми старшей женщины. Накануне трагедии все члены семьи отдыхали в гостях у знакомых, где взрослые всю ночь распивали спиртные напитки. На следующий день 28-летняя женщина с 5-летним сыном вернулась домой. И спустя пару часов произошла трагедия – огонь охватил квартиру. Согласно заключению специалистов, имеется две причины пожара: детская шалость с огнем и неосторожное обращение с огнем при курении (матери).

24 мая 2023 года в 01.46 очевидцы сообщили спасателям о пожаре в жилом доме в д. Чухово Пинского района Брестской области, где проживала семья с двумя малолетними детьми. Как выяснилось, в начале 2023 года в доме были проблемы с электропроводкой: периодически «стреляло» в одной из комнат, от этого во всем доме несколько дней не было электричества. Скачки напряжения прослеживались и при включении нескольких электроприборов одновременно. В доме был старый холодильник, при работе которого сильно нагревался провод электропитания от холодильника до вилки. При обращении хозяина дома в районные электросети местным электриком были заменены тумблера в электросчетчике (автоматы). Проводка им заменена не была, так как хозяйка этот вопрос упустили из виду. 23 мая около 20.00 хозяин дома ушел на работу, на ферму в д. Чухово, женщина осталась дома с малышами. Ночью (около 01.40) ему позвонила сестра и сообщила, что горит дом. Через 5 минут мужчина прибежал к своему дому, который полностью был охвачен огнем. Войти туда уже было невозможно. Огонь унес жизнь 34-летней матери и двух детей: 3-летней дочери и годовалого сына. Нарушение правил пользования электросетей и электрооборудования (короткое замыкание) стало причиной тройной гибели.

Трагедия произошла 25 мая 2023 года в д. Конюхи Волковысского района Гродненской области в доме, где проживала семья с 15-летним подростком. Вечером около 20.00 родители мальчика (ребенок-инвалид, прикованный к постели) отправились в магазин в г. Волковыск за продуктами. Парень остался дома один, смотрел телевизор. Возвращаясь, около 22.00, они увидели, что комнаты дома заполнены дымом. Подбежав к окну ванной, отец обнаружил пожар. В месте нахождения бойлера и потолочного перекрытия все полыхало. Подойдя к оконному проему комнаты, где находился сын, мужчина разбил окно и попытался спасти подростка, однако у него ничего не вышло. Пока отец безуспешно пытался вытащить сына на улицу, мать вызвала МЧС. К сожалению, 15-летнего

мальчика спасти не удалось. Причиной пожара послужило короткое замыкание электросети дома.

Днем 20 сентября 2023 года произошел пожар в квартире по ул. Поповича в г. Гродно. В тот день 6-летний ребенок находился дома вместе 54-летней матерью. Из-за визита к врачу малыш не пошел в детский сад. По приезду спасателей в одной из комнат в бессознательном состоянии была обнаружена хозяйка квартиры и ее 6-летний малыш, которых передали бригаде скорой помощи. Женщину госпитализировали, мальчика, к сожалению, спасти не удалось. Причиной пожара послужила детская шалость с огнем. Ранее были случаи, когда ребенок играл со спичками и зажигалками, которые находились на видном и легкодоступном месте.

В 7.41 22 ноября 2023 года в Ляховичский РОЧС позвонили очевидцы, загорелся жилой дом в д. Своятичи Ляховичского района Брестской области. По информации сельчан, внутри могли находиться двое детей. В момент пожара дети, по стечению обстоятельств, остались дома одни. Когда мать рано утром уходила на работу на ферму, младшие дети 7 и 4 лет оставались со старшей дочерью, учащейся колледжа в г. Ляховичи. На смену старшей дочери к 8 часам утра к детям приходила бабушка, которая отправляла ребят на школьном автобусе в детский сад и школу. Накануне вечером, 21 ноября старшая дочь по телефону сообщила маме, что заболела и останется в общежитии. В тот роковой отрезок времени, когда малыши были дома одни, а бабушка еще не пришла, случилась непоправимая беда. Детей спасти не удалось. Предварительно специалистами рассматриваются две версии: неосторожного обращения с огнем при курении и нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.

Трагедия произошла в 23.52 24 декабря 2023 года в частном доме в аг. Негорелое Дзержинского района Минской области, где проживала семья с двумя детьми 5 и 7 лет. Накануне трагедии взрослые распивали спиртные напитки (ранее они были лишены родительских прав по причине злоупотребления алкоголем, дети изымались из семьи, но, пройдя лечение и став на путь исправления, в сентябре этого года детей вернули). В какой-то момент хозяева обнаружили пожар и самостоятельно принялись покидать горящее жилище. Однако выбраться из огненной ловушки удалось только хозяйке, ее 5-летней дочери и мужу. К сожалению, 7-летний сын покинуть дом самостоятельно не смог, он был обнаружен спасателями (в кровати под одеялом) и передан медикам, которые констатировали смерть ребенка. Предварительно рассматривается несколько версий: неосторожное обращение с огнем при курении; короткое замыкание электрической проводки.

Трое взрослых и ребенок погибли днем 25 декабря 2023 года в г. Витебске. Позже выяснилось, что 41-летняя женщина и ее 5-летний сын

гостили у бабушки с дедушкой. Предположительно, взрослые распивали спиртные напитки, а ребенок в это время был «предоставлен сам себе». Со слов родственников, семейная «читка» частенько устраивала «пьяные посиделки, курили, а мальчик нередко баловался со спичками». В тот день соседи, почувствовав запах дыма, вызвали МЧС. По прибытии спасатели установили квартиру, в которой произошло возгорание. В одной из комнат работники МЧС обнаружили 5-летнего ребенка и его 41-летнюю мать, в другой комнате хозяев квартиры – 62-летнего мужчину и его 59-летнюю жену. Все четверо были без сознания. Спасатели передали потерпевших медикам скорой помощи, которые констатировали смерть троих взрослых и ребенка. Специалисты установили, что очаг возгорания находился в ванной, где были найдены стопки обгоревших газет. Электророзеток и электроприборов в ванной не было. Предварительная причина огненной трагедии – детская шалость с огнем.

Предотвратите детскую шалость с огнем:

- научите ребенка действиям при пожаре, покажите ему возможные выходы для эвакуации;
- научите ребенка не паниковать и не прятаться в случае пожара;
- не доверяйте детям следить за электроприборами, печами и газовой плитой;
- прячьте от ребенка спички, зажигалки и др.;
- не оставляйте малолетних детей без присмотра;
- следите за тем, как дети проводят свободное время, чем интересуются, отвлекайте их от бесполезного времяпрепровождения;
- помните: защитные устройства на штепсельные розетки снижают риск электротравмы в домах с маленькими детьми;
- регулярно проверяйте бытовую технику на предмет повреждений;
- объясните детям, что нельзя пользоваться электроприборами без разрешения взрослых.

8. Прочие опасности, которые подстерегают ребёнка

Ребенок думает, что мир вокруг него – безопасен, таким его создают его родители. Но иногда неучтенная мелочь или несколько минут отсутствия взрослых, могут обернуться настоящей катастрофой и для родителей, и для ребенка.



Трагический случай произошел 4 марта 2023 года в Гомеле. 5-летняя девочка погибла в стиральной машине. Ребенок вместе с мамой находился в квартире. По словам матери, она вместе с дочерью легла спать, но проснулись от стука в дверь – с работы вернулся супруг. Мужчина спросил у женщины, где девочка. Затем заметил ее в барабане стиральной машины, которая стояла в прихожей и использовалась в качестве тумбочки. Отец достал дочь, которая была без признаков жизни. Медики констатировали смерть ребенка.

Воспитывая ребенка и прививая ему необходимые навыки безопасного поведения в быту, прежде всего сами родители должны показывать достойный пример поведения. Ведь основная ответственность за предотвращение повреждений в быту лежит на родителях; рациональная организация ухода за детьми, осторожность, ответственность, самодисциплина должны играть ведущую роль в предупреждении опасных ситуаций. Задача родителей максимально обезопасить своего ребенка – привить навыки осмотрительности, дисциплинированности и безопасного поведения.

В период летнего отдыха и каникул у детей и подростков значительно увеличивается объем свободного времени, которое они часто проводят самостоятельно без присмотра взрослых. В связи с этим у детей без присмотра взрослых резко возрастают риски несчастных случаев, приводящих к травмам, увечьям, и даже детской смертности от внешних причин.

В преддверие летних каникул хотелось бы остановиться на различных случаях детского травматизма, которые имели место быть несколькими годами ранее.

Снаряды времен ВОВ

Война закончилась уже давно, а ее отголоски до сих пор заставляют содрогаться от ужаса.

23 марта 2016 года в результате взрыва снаряда времен Великой Отечественной войны вблизи д. Вешевка Березинского района Минской области погибли двое малолетних детей, 8 и 9 лет. Ребята, находясь на поле, вблизи деревни нашли снаряд времен Великой Отечественной войны и решили поиграть с ним. Эта шалость привела к взрыву и гибели детей.

19 мая 2016 года происшествие случилось в д. Новая Гожа Гродненского района. 10-летний мальчик получил травму, ударив о бетонную стену разрушенного здания взрывоопасный предмет, предположительно крупнокалиберный патрон. Этот патрон ему передали сверстники, которые нашли боеприпас в лесу. Мальчишка был доставлен в больницу с диагнозом «взрывная травма правой кисти с полным отчленением первого пальца и повреждением мышц, сухожилий и сосудисто-нервного пучка кисти, множественные мелкоточечные ранения кожи лица и бедер, травматический шок». После оказания медицинской помощи мальчика поместили в реанимацию.

Загорелся смартфон

Телефоны, планшеты и прочие блага цивилизации в прямом смысле заполонили головы наших детей. Дети с телефонами в руках – это наша реальность. Но то, что такие привычные для нас вещи могут быть и очень опасными тоже бесспорный факт.

Зарядное устройство – это приспособление, в котором есть генератор, который постоянно потребляет электричество. Хотя и потребление незначительное, но оно все-таки есть. Когда аксессуар находится в розетке, он нагревается, и от этого изнашиваются конденсаторы. Когда случаются скачки напряжения, зарядное устройство может начать дымить и привести к пожару. А еще зарядное устройство запрещено оставлять в розетке, если в доме маленькие дети или питомцы. Провод «зарядки» может ударить их током.

Вечером 21 марта 2023 года произошел пожар в квартире по улице Юбилейной в аг. Тулово Витебского района. На момент возникновения пожара в квартире находилась одна 8-летняя девочка: отец был на работе, мать с младшим ребенком – на прогулке. Вернувшись домой, женщина обнаружила возгорание и вынесла дочь на свежий воздух. Ребенок был госпитализирован. Причина пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования (короткое замыкание зарядного устройства).

11 января 2020 года зарядное устройство стало причиной гибели 11-летней девочки в Минской области. Девочка без признаков жизни была обнаружена отцом в ванной комнате. На ее теле были обнаружены телесные повреждения, характерные для электротравмы. Также в ванной находился подключенный к электрической розетке удлинитель с зарядным устройством и мобильным телефоном.

10 февраля 2016 года смартфон взорвался в руках у школьника в г. Калинковичи Гомельской области. Поздно вечером мальчик поставил свой новый телефон на подзарядку и пошел спать. Утром, собираясь в школу, он отсоединил зарядное устройство от смартфона и заметил, что мобильный

не работает. Попробовал включить – безрезультатно. Тогда школьник решил достать аккумулятор, чтобы перезапустить телефон, но, как только он снял крышку аппарата, раздался хлопок и смартфон выпал из рук. Школьник рассказал о случившемся маме. Когда они вместе вернулись в комнату, где произошел взрыв, то увидели, что там много дыма, а ковер, на который упала аккумуляторная батарея, и диван прожжены. Быстро потушив возгорание и проветрив комнату, семья обратилась к спасателям.

Селфи

Увлечение современных подростков делать «селфи» становится весьма опасным занятием. Заполучить заветный кадр, собрать как можно больше «лайков», считать себя «крутым». В погоне за глупыми идеалами дети подвергают свои жизни серьезным опасностям.

Трагический случай произошел в 2021 году. 10-летняя девочка решила сфотографироваться на фоне движущегося поезда. Поток воздуха ее затянуло под движущийся состав – и она погибла.

20 мая 2019 года на станции Минск-Сортировочный 14-летний подросток проводил фотосессию на крыше грузового вагона под контактной сетью электрифицированной железной дороги. В какой-то момент мальчика ударило током. С ожогами и травмами школьник госпитализирован в больницу в тяжелом состоянии.

1 октября 2017 года на железнодорожной станции г. Сморгонь электрическим током от контактной сети был травмирован 12-летний подросток. Он поднялся на крышу грузового вагона, который находился на электрифицированном пути, с целью сделать селфи. Подростка ударило током, и он упал в междупутье. Бригадой скорой медицинской помощи мальчик был доставлен в больницу.

16 августа 2015 года в Пружанском районе Брестской области селфи на крыше поезда закончилось для 13-летней школьницы реанимацией. Девушка и ее школьная подруга отправились на железнодорожную станцию в Пружанском районе. Школьница решила покорить своих виртуальных друзей снимком селфи и, выбрав пустой вагон, который находился под высоковольтной линией электропередач, взобралась на крышу. Спустя мгновение школьницу ударило током, и она потеряла сознание. С различными травмами она была госпитализирована.

Укусы животных

Животные – они всегда останутся животными, будь то домашние или дикие обитатели. Даже, будучи самыми терпеливыми и спокойными, животные могут проявить агрессию и обидеть ребенка, если он отбирает у них пищу, делает им больно или пытается обидеть детенышей. Это их природные инстинкты, поэтому нужно контролировать общение детей и животных.

8 августа 2023 года в д. Лесуны Слуцкого района Минской области собака забежала на территорию частного дома и бросалась на детей. Одного ребенка укусила, второму порвала одежду. На место происшествия оперативно прибыли сотрудники милиции. Пес продолжал бросаться на людей, поэтому для обеспечения безопасности сотрудник правоохранительных органов застрелил агрессивное животное. Пострадавший 9-летний ребенок госпитализирован. Собаку породы сенбернар местные жители в деревне ранее не видели.

19 июня 2022 года семья отдыхала на даче за городом. Девочка гуляла по улице, и, по словам очевидцев, на нее без причины набросилась собака. Укусы оказались серьезными, понадобилась помощь медработников. Хозяин пса пояснил, что не знает, как английский бультерьер выбрался на улицу, ведь тот был привязан. Ранее агрессивного поведения у питомца владелец не замечал. В учреждении здравоохранения ребенку была оказана медицинская помощь.

Днем в ноябре 2022 года на детской площадке девочку укусила собака породы чихуахуа – ее без намордника выгуливал малолетний хозяин. В этот же день мать с дочерью обратились в больницу, чтобы пройти антирабическую вакцинацию. В последующем девочка продолжила лечение в учреждении здравоохранения.

Инцидент произошел в мае 2021 года. Большая собака подбежала и напала на 4-летнюю девочку. Мама пыталась защитить ребенка от бультерьера. На крики детей прибежал глава семьи. Однако к тому моменту собака уже покусала его супругу и дочь. В семье подчеркивали, что все дети были напуганы. Женщина обратилась в милицию.

Железная дорога

Железная дорога – удобный и востребованный вид транспорта, которым пользуются миллионы людей каждый день. Повышение скоростей на транспорте решило множество проблем, сократив время пребывания пассажиров в пути и доставки грузов, и в то же время породило массу опасностей для человека.

Ежегодно под колесами железнодорожного транспорта получают тяжелые травмы десятки детей и подростков. Немало случаев травматизма со смертельным исходом. Железная дорога является зоной повышенной опасности: находясь вблизи путей нужно быть предельно бдительным самому и внимательным к окружающим.

4 апреля 2023 года на станции «Заречное» в г. Смолевичи Минской области скоростной поезд насмерть сбил 14-летнюю девочку. Подросток переходила пути по пешеходному переходу на запрещающий сигнал светофора. Предположительно, она была в беспроводных наушниках.

Трагедия случилась вечером 14 августа 2023 года на 436 километре перегона «Пуховичи-Руденск», электропоезд смертельно травмировал 12-летнего ребенка. Девочка шла от подруги домой вдоль железнодорожных путей. Предположительно, она была в наушниках.

Инцидент произошел днем 16 декабря 2022 года на железнодорожном переезде по ул. Пушкинской г. Бреста. 13-летний подросток возвращался домой после занятий в школе, мальчик шел по пешеходной дорожке, был в капюшоне и слушал музыку через наушники. Он вышел на переезд непосредственно перед приближающимся локомотивом. Подростка с множественными травмами доставили в учреждение здравоохранения.

В 2021 году случай травмирования с участием подростка произошел в г. Орше Витебской области. 16-летняя девушка пересекала железнодорожные пути по пешеходному настилу и разговаривала по телефону. Поданные машинистом звуковые сигналы и примененное экстренное торможение не помогли избежать наезда. Пострадавшая чудом уцелела, но осталась без стопы.

Современная жизнь стремительно развивается и у родителей есть все возможности для того, чтобы быть более информированными и прививать своим детям привычки безопасного образа жизни. Когда происходит беда, родители задают себе вопрос: «Почему? За что?». Но никто не задумывается над тем, как избежать трагедии, как ее не допустить. Большинство уверено, что ничего не может произойти, а если и сможет, то только не со мной и не с моим ребенком.

Есть масса информации о том, как уберечь детей. Нужно думать о том, где находится ребенок, чем он занимается, что делать и куда обращаться за помощью в случае необходимости. И единственный правильный выход – учиться совместно с ребенком. И не просто запрещать, а разъяснять, объяснять, приводить примеры.

Родители должны как можно раньше начинать формирование у ребенка навыков безопасного поведения. Наилучшей формой такого воспитания являются игры, с помощью которых малыш лучше усваивает необходимые навыки. Во время игр и занятий уже с 2-х лет можно начинать обучать ребенка навыкам пользования острыми и режущими предметами, правилам обращения с горячей посудой, жидкостью, пищей и др. Забота о здоровье ребенка включает в себя воспитание у него любви к порядку и аккуратности, выработку дисциплины поведения дома и на улице. Прогулки по улицам следует использовать для практического обучения детей правилам поведения на улицах города. С этой же целью можно использовать картинки, книги, показы диафильмов.

Не следует сковывать инициативу ребенка непрерывными запрещениями, иначе из него со временем вырастет не приспособленный к

окружающей среде, ничего не умеющий делать подросток. Однако родители должны быть все время на чеку, чтобы, как это только понадобится, помочь советом, разумным ограничением или разъяснением.

Советы родителям от МЧС

Дорогие родители, именно вы должны побеспокоиться о безопасности своего малыша в доме. Обратите особое внимание на места повышенной опасности:

- кухня;
- ванная комната;
- места хранения бытовой химии.

Никогда не оставляйте в зоне доступности ребенка:

- лекарства
- бытовую химию;
- элементы питания;
- спички;
- колющие и режущие предметы и прочую мелочь.

Опасно:

1. Оставлять ребенка в комнате с открытым окном!
2. Оставлять ребенка одного в воде во время купания!
3. Разрешать ребенку самостоятельно включать и выключать электроприборы!

1. Читайте ребенку!

Сказки, художественную литературу – это основное средство обучения малышей правилам безопасного поведения. Они могут многому научить не только детей, но и родителей. Когда читаете сказку с малышом, обязательно задавайте ему вопросы: «Почему так произошло?», «Что не так сделал герой?», «А, как ты думаешь, что нужно было сделать?». Рассуждая над поступком героя, вы даете правильные ориентиры ребенку на будущее, помогаете понять, в чем ошибка сказочного персонажа.

2. Рисуйте с ребенком!

Дети воспринимают окружающий мир образами. Это значит, что все, о чем вы говорите с ребенком, он должен видеть на картине. Поэтому у вас есть хорошая возможность поговорить с ним о правилах безопасности в доме. Нарисуйте с малышом план вашего жилья и красным цветом пометьте опасные зоны. Объясните ребенку, почему именно в этих местах следует быть осторожным и что делать в случае опасности. Рисунок – универсальный способ обучения, с его помощью ребенку легко можно привить навыки безопасного поведения:

- рисуйте с ребенком различные ситуации и проговаривайте все, что изображаете;



- задайте ребенку тему для рисования, а потом обязательно расспросите малыша, почему он это нарисовал;
- сочиняйте по рисункам истории, для этого можно использовать книги-раскраски МЧС.

3. Играйте с ребенком!

Игра – основной способ обучения детей. Именно играя, ребенок лучше запоминает основные правила. Сыграйте роль диспетчера, пусть ребенок звонит и вызывает спасателей, а потом поменяйтесь ролями.

- набрать 101,112;
- сообщить свой адрес;
- звать на помощь взрослых;
- назвать свое имя, фамилию, телефон.

Сделайте вместе с малышом «напоминалку» на которой будут написаны номера экстренных служб и ближайших родственников. Поместите ее около домашнего телефона или на видном месте.

4. Смотрите вместе с ребенком мультфильмы!

Предлагаем посмотреть мультфильмы «Волшебная книга», «Спецотряд 112». После просмотра задайте ребенку несколько вопросов.

1. Тебе понравился мультфильм? Что нового ты узнал?
2. А кто из героев мультфильма тебе понравился? Почему?
3. Кто из героев нарушает правила безопасности? Что с ним произошло?
4. А кто из героев ведет себя правильно? Кто им помогает в этом?
5. Почему нельзя нарушать правила безопасности?
6. Что нужно знать, чтобы не попасть в опасную ситуацию?

Разговаривая, обсуждая с ребенком мультфильм, сказку или историю по безопасности, вы помогаете понять обычные житейские истины, учите правильным действиям и поступкам в будущем.

Психологи советуют начинать обучение ребенка правилам безопасности с 2-3-летнего возраста. Слово «нельзя» употребляйте как можно реже. Ну не хочет наше подсознание его воспринимать! Любой запрет наша психика встречает в штыки. И, чтобы послушаться и прислушаться (а тем более усвоить), приходится сделать усилие, переступить через свое собственное «не хочу – не буду».

Вспомните, как вы сами злитесь на запреты в семье или на работе. А детям такое усилие сделать еще труднее (хотя бы потому, что они – народ свободолюбивый). Вот и получается: мы говорим: «Нет! Нельзя!», а ребенок услышать нас не готов. Мы говорим «не делай», а ему слышится «делай, и поскорее...».

Используйте «заменители», например, «опасно». Лучше скажите ребенку: «Будь осторожен! Включать плиту самому опасно! Ты можешь обжечь руку. Давай я тебе помогу». И вообще, используйте чаще замечательное слово «можно», для того, чтобы переключить внимание вашего малыша. Например: «Включать электрочайник самому – нельзя, но можно сделать это, если рядом папа». Учите ребенка пользоваться электроприборами, плитой, но пошагово и под присмотром. Это касается любой ситуации.

Еще несколько рекомендаций для родителей:

- разговаривайте со своими детьми, стройте диалог, интересуйтесь их делами и жизнью;
- будьте в курсе увлечений, интересов своих детей;
- вы должны знать с кем дружит ваш ребенок, с кем общается, где проводит свободное время;
- приводите примеры, рассказывайте об опасностях, объясняйте и напоминайте о безопасности;
- не важно, сколько лет вашему ребенку, важно, что вы сделали для того, чтобы научить ребенка безопасному поведению;
- если у вас ребенок дошкольного возраста, смотрите с ним мультфильмы по безопасности, читайте книги;
- проговаривайте правила безопасности, когда ведете ребенка в сад, приводите примеры, сравнивайте ситуации в жизни со сказочными героями, делайте вместе выводы и закрепляйте полученные знания;
- предоставляя ребенку школьного возраста самостоятельность, разумно контролируйте его;
- детям старшего школьного возраста также нужно напоминать о безопасности, ведь юношеский максимализм и чрезмерная уверенность приводят к трагедиям;
- всегда напоминайте детям правила безопасности перед началом каникул, особенно летних, так как количество травм именно в этот период возрастает.

Уважаемые родители, воспитывая ребенка и прививая ему необходимые навыки безопасного поведения в быту, прежде всего вы сами должны показывать достойный образец поведения. Помните об этом! Берегите детей!